
 

  Kiállítási élmények Nemes Nagy Ágnesről 
 

Szabadtéri sétán tekintettük meg a Várkert Bazár déli 
panoráma teraszán Nemes Nagy Ágnes 100 – 
Lélegzetnyi végtelen címmel nyílt kiállítását az idén 
száz éve született Kossuth-díjas költő, műfordító, 
esszéíró és pedagógus életművéről. 
 

2022. március 11.-én, péntek délelőtt találkozott a kis, de lelkes csapatunk 
a Várkert Bazár bejárata előtt szép napsütéses időben. 
A 22 nagy méretű, szellősen elhelyezett tablón keresztül tekinthettük át 

Nemes Nagy Ágnes életének főbb állomásait, munkásságát.  

 

Nemes Nagy Ágnes (1922-1991) tehetségét és sokszínűségét e kiállítás 

csupán felvillantani tudja. Verseit szűken mérte, de mennyi minden fért még 

életének hét évtizedébe! Műfordításai és gyerekirodalmi művei épp oly 

igényességgel készültek, mint versei, annak ellenére, hogy eleinte, a fojtott 

levegőjű ötvenes években, kényszer szülte őket. 

Érdemei lapszerkesztőként (Újhold), esszéíróként és tanárként is 
maradandóak, a szellemi szabadságot és a minőséget mindenek fölé helyezte. 
Tárgyias költészetével, kései tömbszerű prózaverseivel a modern magyar 
költészet alakítójává, nemzedékének vezető egyéniségévé vált. 

Nemcsak emberi érzéseket közvetít, de a természet új perspektívába 
helyezésére is buzdít: tanulni kell a fákat. Akár a kölcsönös levegőátadás 
életadó és megtisztulást nyújtó biológiai mozzanata során is. Bár csak 
pillanatnyi összefonódás lehetséges, s a távolság végtelen, Nemes Nagy Ágnes 
versei legalább egy-egy lélegzetnyi megvilágosodást, ráismerést kínálnak. 
Költészetének hatása mindmáig tart, és életműve tovább él, nem csak az 
irodalomban: „Törzsek közt járok, mint a szél. / Más a halmazállapotom.” 

A tárlat kurátora Pataky Adrienn, az ingyenesen megtekinthető kiállítást 
az Interneten elérhető 22 részes tárlatvezetés hanganyaga egészíti ki, 
amely jelenleg itt meghallgatható:  
https://varkertbazar.hu/kiallitasok/nemes-nagy-agnes-100 
A kiállítás megtekintése után néhányan kellemes sétát tettünk a felújított 
Budai Vár területén, megcsodálva a város panorámáját. 
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